

考眼力

# 规范昆明英文标识 大家一起来“找茬”

通过微信公众号或小程序参与活动

7月21日,记者从“展示昆明形象推进国际化标识改造”昆明市公示语英文标识规范工作发布会上获悉,昆明正在进行重点区域公共场所公示语英文标识纠错行动,并计划于9月份完成标识标牌的更换工作。目前,“昆明市公示语英文标识网上纠错活动”微信公众号及小程序已上线,市民可积极参与活动。

联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)将于10月份在昆明召开。优化城市国际语言环境,做好重点场所公示语英文标识规范化是昆明市迎接COP15、建设区域性国际中心城市的重要基础工作。昆明推进国际化标识改造工程,加强城市环境整治,将更好地向中外来宾展现“世界春城花都”良好形象。

据介绍,此次纠错行动主要区域包括COP15会场、接待酒店、翠湖片区、西山风景区、世博园、民族村、宝丰湿地、植物园(含国家植物博物馆)等公园景区及高铁站、地铁站、机场(含机场高速至滇池国际会展中心道路沿线)、客运站、市属学校、市级医院、市级行政中心、重要

公共设施等。类别主要包括指路标识和旅游区指引标识的道路交通标识;道路、桥梁名称标识标牌;公共设施指示牌等。

记者了解到,今年4月到6月,昆明市内各相关单位已经完成了对职能管辖范围内公示语英文标识的排查,目前已收集14932条公示语信息,审核翻译工作正在进行中。5月到6月,专业团队及志愿者队伍对昆明市内多个公共场所的英文标识进行了现场排查,得到了大量第一手资料,进一步帮助确保规范工作无错漏。

昆明市将在7月内成立专家委员会对英文标识翻译进行审查校对,8月内确定准确翻译,9月份由各相关单位负责完成标识标牌的更换工作,并组织各成员单位及专家委员代表对重点区域的公示语英文标识整改情况进行抽检。

本报记者 罗宗伟



扫码参与纠错

赛脑力

## 以赛带学 以学促用 百余学习“达人”巅峰对决

5分钟内,为了“杀”进资格赛,我省百余名学习达人比脑力、拼手速,还未正式开赛就已经让人看到精彩。7月22日,第二届云南省“学习强国·学习达人”学习竞赛将在昆开赛,来自全省各地各系统的百余名学习“达人”将上演巅峰之战。

此次比赛由中共云南省委宣传部、云南省“学习强国”学习平台建设工作领导小组主办,以“庆祝中国共产党成立100周年——学百年党史·悟思想伟力·铸奋斗精神”为主题。

比赛设资格赛、个人赛和团体赛。各参赛队队员要通过资格赛才能参加个人赛或团体赛。本次比赛题目覆盖毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编,习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答,中国共产党简史等内容,力求以赛带学,以学促用。

“比速度,更比正确率。”在21日的资格赛上,5分钟内,昭通市永善县溪洛渡高级中学政治老师刘燕答对了143题。使用“学习强国”App还不到一年时间的刘燕说:“‘学习强国’App就是个宝藏,特别是答题游戏,很有挑战性。”虽然作为班主任工作量较大,但她每天会抽出半小时左右的时间来参与答题。也因为有这样的积累,在资格赛中,遇到熟悉的题目就能“秒答”。

“第一次的分数是89分,这绝对不是我的正常水平。”刚开始答题,代表丽



江市出战的市政协教科卫体委副主任万红伟的电脑就出现了卡顿,时间飞逝,由不得他多想,只能继续往下做,但是几次卡顿让他越来越紧张。同场还有另一名选手也出现了电脑卡顿的情况,经工作人员验证后,给了他们二次挑战的机会。抓住机会的万红伟在5分钟内答对117分,轻松获得参赛资格。

为全力防范境外疫情输入,原定参赛的德宏州代表队全员已投入到疫情防控各项工作中。

为进一步扩大此次比赛的覆盖面与影响力,“学习强国”云南学习平台现已开设“第二届云南省‘学习强国·学习达人’学习竞赛”专题,集纳推出19支代表队的精彩视频及相关报道。广大网友可进入专题,为自己喜爱的代表队点赞,最终将依据点赞数评出最佳人气奖队伍。

本报记者 闵楠 摄影报道

比技艺

## 养老护理员、中式烹调师…… 11种职业“大师”过招

为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,充分发挥职业技能竞赛引领示范作用,7月21日,由云南省人力资源和社会保障厅、云南省乡村振兴局共同主办,云南技师学院承办的云南省第一届乡村振兴职业技能大赛暨全国乡村振兴职业技能大赛云南省选拔赛在昆明开赛,为期3天。

此次大赛是云南省首次面向全省乡村地区举办的一类职业技能赛事,也是“云南省2021年职业技能竞赛季”活动的重要组成部分。大赛围绕云南省乡村地区经济社会发展和劳动者就业创业实际,按照国赛标准设置了砌筑工、汽车维修工、农机修理工、电工、美发师、养老护理员、育婴员、西式面点师、餐厅服务员、电子商务师、中式烹调师(羊肉烘烤)11个比赛项目,每个比赛项目分设职工组和学生组。

在餐厅服务员比赛现场,比赛开始以后选手们迅速准确地摆放餐盘、酒杯、餐巾等物品,并且一举一动都

保持着优雅。纷繁多样的餐具在他们行云流水般操作下,10分钟左右的时间,原本空空无物的圆餐桌上顿时活色生香。

大赛积极借鉴世界技能大赛集中开放的办赛模式,共有26支参赛队293名参赛选手报名参加省级决赛,其中职工组151人、学生组142人,男选手191名,女选手102名,覆盖16个州市、90个县(市、区),最大年龄55岁,最小年龄17岁。邀请全省各地113名裁判执裁。

依据《云南省职业技能竞赛工作方案》奖励措施,本次大赛各赛项获前3名的选手将进入云南省集训队,由云南省人力资源和社会保障厅统一组织集训,集训测试优胜选手将代表云南省参加9月份在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市举办的全国乡村振兴职业技能大赛。同时,获云南省级决赛各类奖项的优异选手,按政策规定还可直接晋升职业技能等级。

本报记者 张田睿 文 龙宇丹 摄



美发师比赛

秀创意

## “创意昆明”系列活动 8月17日至22日举办

21日,2021年“创意昆明”系列主题活动新闻发布会召开。记者获悉,本届活动将于8月17日至22日在昆明市五华区翠湖片区举办。活动以“数字产业化,产业数字化”为主题,采取“线上线下相结合”的方式举办,线上开设云展馆,进行展览展示、展播展演,线下在翠湖片区以省科技馆为主展区,并围绕翠湖环线的博物馆群和商业体,开展系列主题文化活动。

2021年“创意昆明”云展馆是在2020年云展馆的基础上,以3D建模技术、全影录像三维重建等技术开发扩建的云展馆,将通过720拍摄的形式,将线下展览和文化活动搬到云展馆,并集中展示各地文创产业发展成果及优秀文创产品。

记者了解到,线下活动除了文化创意产业项目推介会、数字文创产业发展论坛、文旅产业融合圆桌论坛、

设计师沙龙等活动外,还将举行VR/AR产业发展成果展,利用全息技术打造云氧舱、VR打卡、历史文化基因库程序等活动,让市民近距离体验VR/AR最新高端技术,感知“文化+科技”的最新发展成果与趋势。

突出“红色文创”,组织设计了昆明市红色文创产品主题展、红色档案体验等活动,通过“沉浸式戏剧+角色扮演+任务游戏”的创意形式,在数字科技和文化创意的加持下,让走进博物馆的人有强烈的沉浸感体验,让参观博物馆,变得新奇、生动、有趣。

还将举行文化创意产业发展特色展、昆滇老字号老品牌商标展、昆明金茶花文创设计大赛作品展、云南省高校毕业生创意设计作品展、昆明市庭院剧展演、昆明非遗文艺展演等活动,让市民共同体验由科技创新迸发出的文化魅力。

本报记者 罗宗伟